Introductietekst website Leefbaar Assen
Leefbaar Assen – Realistisch, Sociaal en Veilig
Leefbaar Assen is een lokale partij die staat voor een veilige, leefbare en betrokken gemeente. Wij kiezen voor realistische oplossingen die werken in de praktijk. Geen politieke luchtkastelen, maar doen wat nodig is. We zijn sociaal, duidelijk en luisteren écht naar wat inwoners belangrijk vinden.
Onze prioriteiten liggen bij veiligheid in de wijken, goede en betaalbare voorzieningen, een sterk ondernemersklimaat en een gemeente die er is voor haar inwoners. We komen op voor de inwoners van de gemeente Assen, denken in kansen in plaats van regels en zijn niet bang om kritische vragen te stellen.
Leefbaar Assen staat midden in de samenleving. Betrokken, nuchter en met beide benen op de grond.
Dat is hoe wij werken. Realistisch. Sociaal. Veilig.

Leefbaar Assen – Partijprogramma: 

Ondernemers
Lokale ondernemers zijn de motor van onze economie én het hart van onze gemeenschap. Van winkeliers tot horeca, van zelfstandigen tot familiebedrijven en alle overige bedrijven – zij zorgen voor werkgelegenheid, levendigheid in de stad en investeren in Assen. Leefbaar Assen kiest voor een gemeente die meebeweegt, meehelpt en meedenkt. Ondernemers verdienen ruimte en vertrouwen, geen onnodige regels of stroperige procedures. We willen levendige winkelstraten en voorzieningen dicht bij huis.
Van regels naar ruimte
Ondernemers willen ondernemen, niet vastlopen in bureaucratie. Daarom wil Leefbaar Assen het vergunningenproces versnellen en onnodige regels schrappen. Eén duidelijk aanspreekpunt bij de gemeente, snellere procedures en maatwerk voor wie wil starten of uitbreiden. Ook moet er beter gekeken worden naar de praktijk op straat in plaats van alleen naar papieren kaders. De gemeente moet werken vanuit het belang van de ondernemer(s) en de samenleving i.p.v. de regels leidend te laten zijn.  
Versterk de lokale economie
Inkoop door de gemeente moet, waar mogelijk, lokaal. Leefbaar Assen wil dat opdrachten van de gemeente in eerste instantie terechtkomen bij ondernemers uit Assen en omgeving. Lokale inkoop door de gemeente betekent dat belastinggeld in de regio blijft. Dit is goed voor banen en binding. We willen starters actief begeleiden bij het betreden van de markt via bijvoorbeeld een gemeentelijke ondernemersmakelaar. Dit om de startende ondernemer de weg te vinden binnen onze gemeente en de kans op een succesvolle onderneming te vergroten.
Levendige binnenstad en wijken
Een bruisende binnenstad is belangrijk, maar ook lokale voorzieningen in de wijken mogen niet vergeten worden. Leefbaar Assen pleit voor gerichte ondersteuning van winkels en horecazaken, zeker na de klap van de coronacrisis. Denk aan flexibele openingstijden, aantrekkelijke evenementen, minder parkeerdruk voor klanten en slimme samenwerking met vastgoedpartijen voor tijdelijke invullingen van leegstand.
Ruimte voor ambacht, zzp en innovatie
Assen moet aantrekkelijk blijven voor een nieuwe generatie ondernemers: ambachtslieden, zzp’ers, creatieve makers en innovatieve bedrijven. Leefbaar Assen wil broedplaatsen faciliteren, tijdelijke werkplekken mogelijk maken en bedrijfsruimte betaalbaar houden. Denk aan gedeelde werkplaatsen of ‘pop-up’ bedrijfsunits in leegstaande panden.
Zero Emissie Zone
Leefbaar Assen is tegen de invoering van een Zero Emissie Zone in de binnenstad. Deze maatregel dupeert ondernemers, schrikt klanten af en tast de bereikbaarheid aan. Wij kiezen voor praktische duurzaamheid mét draagvlak, geen dure dogma’s waar onze middenstand de rekening van betaalt. Zo’n zone zet de levendigheid en aantrekkelijkheid van de binnenstad verder onder druk. We blijven in gesprek met ondernemers om alternatieven te onderzoeken die zowel duurzaam als ondernemers vriendelijk zijn.
Veilige en schone werkomgeving
Een ondernemer moet zich veilig en welkom voelen in zijn of haar eigen buurt. Dat betekent een schone omgeving, minder overlast, en een betere aanpak van winkeldiefstal, intimidatie en vernieling. Leefbaar Assen wil daarom nauwere samenwerking tussen ondernemers, politie, BOA’s en gemeente, bijvoorbeeld via uitbreiding van het Keurmerk Veilig Ondernemen.
Oog voor sociaal ondernemerschap
Steeds meer ondernemers leveren een bijdrage aan werk voor mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt of investeren in duurzaamheid. Leefbaar Assen wil dit soort sociaal ondernemerschap belonen en stimuleren. Door dit mee te nemen bij aanbestedingen of via lagere lasten voor wie maatschappelijke impact maakt.
Tenslotte
Leefbaar Assen kiest voor een ondernemend Assen. Ondernemers zijn geen loketbezoekers, maar partners van de gemeente. We geven ze ruimte, vertrouwen en ondersteuning – zodat ze kunnen doen waar ze goed in zijn: bouwen aan een leefbare stad.


Fysieke veiligheid
Iedere inwoner van Assen moet zich veilig kunnen verplaatsen, of je nu fietst, wandelt, met de auto rijdt of gebruikmaakt van een scootmobiel. Fysieke veiligheid in de openbare ruimte is een basisbehoefte. Leefbaar Assen vindt dat de gemeente hierin een actieve en verantwoordelijke rol moet spelen. Onveilige verkeerssituaties, donkere steegjes, gebrekkige infrastructuur en onduidelijke verkeerspleinen mogen niet langer worden genegeerd.
Heldere verkeersinrichting boven vage shared- spaces
Leefbaar Assen is kritisch op het gebruik van zogenaamde shared- spaces, waarbij verkeersregels bewust vaag worden gehouden in de hoop dat weggebruikers het onderling wel oplossen. Deze aanpak werkt in de praktijk niet goed – zeker niet voor ouderen, kinderen, mensen met een beperking of mensen met een visuele beperking. Wij willen dat Assen kiest voor duidelijkheid en herkenbare verkeersregels, met veilige oversteekplaatsen, logische voorrangssituaties en fysieke afscheidingen waar dat nodig is.
Verlichting en zichtbaarheid
Goede verlichting draagt direct bij aan het veiligheidsgevoel én aan de feitelijke veiligheid. Donkere fietspaden, slecht verlichte parkeergarages en afgelegen wandelroutes zijn onnodig risicovol. Leefbaar Assen wil investeren in energiezuinige, slimme verlichting die automatisch inschakelt wanneer mensen in de buurt zijn. Prioriteit moet gegeven worden aan schoolroutes, stationsomgevingen en drukbezochte plekken in de avonduren.
Verkeersveiligheid voor iedereen
Verkeersveiligheid gaat verder dan infrastructuur alleen. Sluipverkeer in woonwijken, te hard rijden in 30 km-zones en onoverzichtelijke kruispunten zijn al jaren een doorn in het oog van bewoners. Leefbaar Assen wil dat meldingen van inwoners over verkeersgevaar serieus worden opgepakt én snel worden teruggekoppeld. Ook willen wij meer inzet van snelheidsdisplays en handhaving op gevaarlijk rijgedrag.
Aandacht voor kinderen en kwetsbare verkeersdeelnemers
De veiligheid van kinderen en kwetsbare verkeersdeelnemers heeft onze bijzondere aandacht. Schoolomgevingen moeten veilig zijn ingericht, met duidelijke looproutes, oversteekpunten en toezicht. Ook rondom sportvelden, zorgcentra en OV-haltes moet de infrastructuur kloppen. Veiligheid is geen luxe. Veiligheid is nodig voor alle mensen die afhankelijk zijn van een goed ingerichte openbare ruimte.
Toegankelijkheid en onderhoud
Fysieke veiligheid betekent dat de openbare ruimte toegankelijk moet zijn voor iedereen. Leefbaar Assen wil dat trottoirs goed onderhouden worden, dat overhangend groen wordt gesnoeid en dat stoepen niet worden geblokkeerd door fietsen of reclameborden. Op drukke plaatsen, denk bijvoorbeeld aan het stationsgebied, en de binnenstad pleiten wij voor (extra) ribbelstroken voor mensen met een visuele beperking. 
Tenslotte
Leefbaar Assen staat voor een veilige stad waarin criminaliteit, overlast en onveilige situaties daadkrachtig worden aangepakt. We kiezen voor zichtbare handhaving, samenwerking met inwoners en een gemeente die staat voor veiligheid.

Sociale Veiligheid
Een veilige samenleving begint bij mensen die zich gezien, gehoord en beschermd voelen. Voor Leefbaar Assen is sociale veiligheid dan ook een absolute prioriteit. Het gaat hierbij om het tegengaan van overlast, discriminatie, intimidatie en (huiselijk) geweld, maar ook om het versterken van vertrouwen in de buurt, in instellingen en in elkaar.
Aanpak van overlast en intimidatie
Iedere Assenaar moet zich overal vrij kunnen voelen, in de eigen straat, op school, in het park of op het werk. Overlast, pesterijen of bedreigingen – offline én online – worden nog te vaak gebagatelliseerd. Leefbaar Assen wil dat meldingen van intimidatie, straatterreur of pesterijen sneller en effectiever worden opgepakt. We zetten in op meer zichtbaarheid van handhaving in kwetsbare buurten en op versterking van het buurttoezicht.
Jeugd, preventie en kansenongelijkheid
Sociale veiligheid begint bij kansen. Jongeren die vastlopen of in de criminaliteit dreigen te belanden, moeten we vroegtijdig begeleiden. Leefbaar Assen pleit voor stevige samenwerking tussen scholen, jeugdzorg en wijkteams om signalen van onveiligheid en ontsporing snel te herkennen. Jongerenwerk, sportclubs en talentontwikkeling verdienen blijvende ondersteuning als veilige haven.
Eenzaamheid en huiselijk geweld aanpakken
Sociale onveiligheid speelt zich vaak achter voordeuren af. Eenzaamheid en huiselijk geweld zijn sluipende problemen die veel Assenaren raken. Leefbaar Assen wil betere bereikbaarheid van hulpdiensten en meer laagdrempelige inloopplekken in de wijk. We investeren in training voor signalering bij huisartsen, wijkagenten, onderwijzend personeel en vrijwilligers.
Discriminatie en inclusie
Iedereen hoort erbij – ongeacht afkomst, geaardheid of achtergrond. Discriminatie op de arbeidsmarkt, in het onderwijs of op straat moet actief worden bestreden. Leefbaar Assen zet zich in voor bewustwordingscampagnes, ondersteuning van meldpunten en het stimuleren van inclusieve initiatieven.

Rechtsbescherming

Voorkomen is beter dan genezen. 
De lessen van het toeslagenschandaal, jeugdzorgdrama’s en falend overheidsoptreden mogen nooit verloren gaan. Leefbaar Assen staat voor een gemeente die de rechtspositie van inwoners actief beschermt. Dat betekent heldere besluitvorming, hoor en wederhoor bij ingrijpende maatregelen, en toegang tot onafhankelijke ondersteuning of bezwaar. Wij pleiten voor lokale waarborgen tegen willekeur en systeemblindheid: inwoners mogen niet verstrikt raken in regels die hen zouden moeten helpen.




Sociaal Domein

Zorg moet de mens volgen, niet het systeem.
Het sociaal domein raakt mensen in hun kwetsbaarste momenten. Leefbaar Assen vindt dat inwoners nooit ondergeschikt mogen zijn aan bureaucratie of systeemlogica. Wij kiezen voor zorg met de menselijke maat. Mensen gaan altijd vóór systemen. De vraag van onze inwoners moet de toetssteen zijn voor effectiviteit, bereikbaarheid en rechtvaardigheid van zorg. 
We willen dat Assen investeert in één toegankelijk loket, waarin zorg, welzijn en ondersteuning samenkomen, met vaste gezichten, korte lijnen en praktische hulp zonder onnodige doorverwijzingen. Geen beleid dat draait om vinkjes en formats, maar om vertrouwen, nabijheid en doen wat nodig is.

Samen voor een veilige stad
Sociale veiligheid is geen zaak van de overheid alleen. Het vraagt om samenwerking tussen bewoners, instellingen, ondernemers en gemeente. Leefbaar Assen wil dat wijkteams meer zeggenschap krijgen over lokale veiligheid, en dat bewonersinitiatieven voor leefbaarheid en samenhang actief worden ondersteund.
Tenslotte
Leefbaar Assen maakt werk van sociale veiligheid. We kiezen voor een samenleving waarin mensen met vertrouwen naast elkaar kunnen leven – met oog voor elkaar, én met een gemeente die er écht is als dat nodig is.


Wonen
Een fijn thuis is de basis van een goed leven. Iedereen verdient een passende, betaalbare en veilige plek om te wonen – jong of oud, alleenstaand of gezin, starter of senior. Leefbaar Assen maakt zich sterk voor een gevarieerd en evenwichtig woonaanbod in álle wijken, met oog voor leefbaarheid, bereikbaarheid en verbondenheid.
Betaalbaar wonen voor iedereen
De woningnood raakt Assenaren in alle levensfasen. Starters kunnen geen woning vinden, jonge gezinnen trekken weg, ouderen blijven noodgedwongen zitten waar ze eigenlijk niet meer kunnen wonen. Leefbaar Assen wil dat de gemeente sneller en actiever inzet op de bouw van betaalbare woningen, waaronder sociale huur, middenhuur én betaalbare koop. Geen grote prestigeprojecten, maar bouwen naar behoefte. Bouwen doet de gemeente niet zelf, maar in samenwerking met ondernemers en inwoners.
Asiel en Immigratie
Leefbaar Assen staat voor een humane maar duidelijke benadering van asiel en immigratie. De gemeente moet bijdragen aan opvang, maar dit mag niet ten koste gaan van de draagkracht van wijken, voorzieningen of de woningmarkt. We zijn tegen het langdurig huisvesten van grote groepen op één plek, zeker waar al sprake is van druk op leefbaarheid of veiligheid.
De opvang moet tijdelijk, kleinschalig en goed beheersbaar zijn. We pleiten voor evenwichtige spreiding. Het aantal opvangplekken voor asielzoekers moet wat Leefbaar Assen betreft niet hoger zijn dan het minimale aantal wat in de spreidingswet aan Assen is toebedeeld. Inwoners verdienen inspraak en transparantie bij ieder besluit over opvang. Asielopvang is geen automatisme, maar een politieke keuze die draagvlak en regie vereist.

Wonen met zorg dichtbij
Voor ouderen en mensen met een zorgvraag moet de gemeente ruimte maken voor nieuwe woonvormen. Leefbaar Assen wil dat er meer geclusterde woonvoorzieningen komen, zoals hofjes, levensloopbestendige woningen en kleinschalige woonzorginitiatieven. Samenwerking met zorgaanbieders en woningcorporaties is hierbij cruciaal.
Ruimte voor starters en jongeren
Assen moet aantrekkelijk blijven voor jongeren. Dat betekent ook dat zij in hun eigen stad kunnen wonen. Leefbaar Assen wil meer flexwoningen, tiny houses en andere creatieve woonvormen mogelijk maken. Ook moet er ruimte komen voor particulier initiatief en zelfbouw, zodat jongeren en starters hun woonwensen in eigen hand kunnen nemen.
Dorpen en wijken in balans
Goede spreiding van woningen is essentieel voor leefbare wijken en dorpen. Nieuwe woningen moeten bijdragen aan de sociale samenhang, veiligheid en voorzieningen in de buurt. Bij herstructurering of sloop moet overleg zijn met bewoners – géén plannen over mensen, maar met mensen.
Tijdelijke én duurzame oplossingen
Om de woningdruk op korte termijn te verlichten, is tijdelijke huisvesting nodig. Leefbaar Assen steunt de inzet op tijdelijke modulaire bouw. Tegelijkertijd moeten we niet alleen kijken naar snelheid, maar ook naar duurzaamheid, groen en energiezuinigheid in nieuwbouw.
Tenslotte
Leefbaar Assen staat voor een stad waar inwoners prettig kunnen wonen, werken en leven. Waar bouwen gebeurt met oog voor mensen, wijken en toekomst. Niet alleen stenen stapelen, maar écht investeren in woonplezier, betaalbaarheid en leefbaarheid.



Klimaat & Energie
Leefbaar Assen kiest voor een eerlijke, realistische én haalbare koers richting duurzaamheid. Met oog voor draagvlak, betaalbaarheid en zeggenschap van inwoners. Te vaak worden duurzame plannen over de hoofden van inwoners heen uitgerold. Leefbaar Assen wil de regie terug bij de inwoners van de stad. Windmolens of zonneparken moeten niet worden doorgedrukt, maar besproken worden met bewoners en pas worden gerealiseerd als er lokaal draagvlak is. 
Energiearmoede tegengaan
Steeds meer mensen kunnen hun energierekening nauwelijks betalen. Leefbaar Assen wil daarom meer inzetten op isolatie van bestaande woningen, vooral bij sociale huur en oudere woningen. Niet via ingewikkelde subsidies, maar via praktische ondersteuning aan de voordeur. Denk aan wijkteams met energiecoaches en slimme collectieve inkoopacties.
Zorgvuldige keuzes bij warmtevoorziening
Warmtenetten, warmtepompen, waterstof: het speelveld is complex en volop in beweging. Leefbaar Assen vindt dat de gemeente niet blind moet instappen in grootschalige projecten met hoge kosten en onzekere opbrengst. Inwoners moeten zoveel mogelijk keuzevrijheid houden in hoe ze hun woning verwarmen. Transparantie, haalbaarheid en betaalbaarheid staan voorop. Geen onomkeerbare besluiten zonder heldere onderbouwing en financiële bescherming van inwoners. Leefbaar Assen vindt dat de gemeente geen energieonderneming moet worden. Voor ontwikkelingen werken we samen met partners.

Ondersteuning van het Midden- en Kleinbedrijf
Ook ondernemers hebben te maken met duurzame eisen, en dat vraagt begeleiding en realistische doelen. Leefbaar Assen wil dat de gemeente lokaal Midden- en kleinbedrijf helpt bij verduurzaming, met duidelijke informatie, tijdelijke vrijstellingen waar nodig en toegang tot landelijke regelingen zonder bureaucratische rompslomp.
Tenslotte
Leefbaar Assen kiest voor échte duurzaamheid. Geen dwang van bovenaf, maar samenwerking van onderop. Met oog voor betaalbaarheid, zeggenschap en een leefbare stad – voor deze generatie én de volgende.



Leven

Een leefbare stad is een stad waar mensen graag wonen, werken, spelen en ouder worden. Waar het goed leven is – in een gezonde omgeving, met ruimte voor ontmoeting, beweging, cultuur en zorg voor elkaar. Leefbaar Assen kiest voor een stad waarin het leven centraal staat. Mensgericht, dichtbij en met hart voor de gemeenschap. Noaberschap!
Welzijn begint in de wijk
Goede zorg begint niet bij regels, maar bij mensen. Wijk- en dorpsgericht werken moet het uitgangspunt zijn. Leefbaar Assen wil wijkcentra versterken als ontmoetingsplekken, preventie bevorderen door inzet van buurtteams en vrijwilligerswerk ondersteunen waar dat nodig is. Geen versnippering van taken, maar één herkenbaar loket voor inwoners met vragen over gezondheid, welzijn of zorg.
Sport voor iedereen
Sport verbindt, versterkt en voorkomt isolement. Daarom wil Leefbaar Assen investeren in toegankelijke sportvoorzieningen in alle wijken en dorpen. Geen bezuinigingen op sportclubs, maar samenwerking met verenigingen om mensen met een kleine beurs, ouderen en mensen met een beperking mee te laten doen. 
Cultuur als drager van identiteit
Cultuur is geen luxeproduct, maar een motor van ontmoeting, creativiteit en lokale trots. Leefbaar Assen wil dat culturele instellingen beter bereikbaar en toegankelijk worden – ook buiten het centrum. Kunst in de wijk, lokale evenementen, bibliotheken, amateurkunst: alles wat mensen verbindt en inspireert, verdient onze steun. Jonge makers moeten de ruimte krijgen om te groeien.
Gezondheid dichtbij en preventief
Gezondheid is meer dan medische zorg. Het gaat om gezond leven, bewegen, meedoen en mentaal welzijn. Leefbaar Assen wil dat de gemeente inzet op preventie. We stimuleren samenwerking tussen GGD, huisartsen, scholen en welzijnsorganisaties. Preventieve jeugdzorg, ouderenzorg en psychische ondersteuning verdienen extra aandacht.
Ruimte voor ontmoeting
Eenzaamheid is een groeiend probleem, in alle leeftijden. Leefbaar Assen maakt zich sterk voor laagdrempelige ontmoetingsplekken – buurtkamers, wijkcafés, dorpshuizen. We geloven in de kracht van menselijke verbinding als fundament voor een sterke samenleving.
Leefomgeving met kwaliteit
Een prettige leefomgeving doet ertoe. Groen in de straat, een speeltuin om de hoek, veilige wandelroutes en voldoende bankjes zijn belangrijk en een randvoorwaarde voor fijn samenleven. Leefbaar Assen wil de openbare ruimte verbeteren, samen met inwoners. Inspraak en zeggenschap over de eigen buurt zijn essentieel.
Tenslotte
Leefbaar Assen zet in op een stad waar het leven centraal staat. Waar gezondheid, ontmoeting, sport en cultuur vanzelfsprekend zijn. Waar ruimte is voor initiatief, verbondenheid en plezier – voor jong én oud.


Financiën
Leefbaar Assen staat voor verstandig omgaan met gemeenschapsgeld, heldere keuzes maken en transparantie richting inwoners. We bouwen geen luchtkastelen en doen geen verspillende prestigeprojecten.
Elke euro telt
Geld van de gemeente is geld van de inwoners. Leefbaar Assen wil dat elke euro effectief, eerlijk en doelgericht wordt besteed. We pleiten voor een begroting waarin menselijke maat, leefbaarheid en lokale behoeften centraal staan. We kijken kritisch naar de kosten van de ambtelijke organisatie en externe adviseurs. 
Geen lastenverzwaring zonder meerwaarde
Gemeentelijke lasten mogen geen sluitpost zijn voor begrotingstekorten. Leefbaar Assen wil terughoudend omgaan met belastingverhogingen. OZB-verhogingen en hogere afval- of rioolheffingen mogen alleen plaatsvinden als ze aantoonbaar leiden tot betere dienstverlening of voorzieningen. We willen dat de gemeente actief onderzoekt waar lasten voor inwoners en ondernemers omlaag kunnen.
Duidelijke prioriteiten, geen verspilling
Leefbaar Assen vindt dat er scherpere keuzes moeten worden gemaakt. Niet alles hoeft, niet alles kan. We willen af van automatische herfinanciering van projecten die hun effect niet bewijzen. 
Transparant en controleerbaar bestuur
Inwoners hebben recht op inzicht waar hun belastinggeld naartoe gaat. Leefbaar Assen wil heldere begrotingen, begrijpelijke jaarverslagen en duidelijke rapportages. Ook wil de partij dat grote projecten voorzien worden van een onafhankelijke maatschappelijke kosten-batenanalyse. De gemeenteraad moet vroegtijdig betrokken worden bij grote financiële besluiten.
Ruimte voor initiatieven, ook financieel
De gemeente moet vertrouwen op de kracht van de samenleving. Leefbaar Assen wil een laagdrempelig buurtbudget beschikbaar houden, waarmee bewoners initiatieven in hun wijk of dorp kunnen realiseren. Ook willen we dat vrijwilligersorganisaties, sportclubs en buurtinitiatieven sneller en eenvoudiger toegang krijgen tot kleine subsidies en praktische ondersteuning.
Tenslotte
Leefbaar Assen staat voor een financieel gezonde stad, waarin geld daar terechtkomt waar het het meeste verschil maakt. Wij staan voor scherpe keuzes, eerlijke lasten en duidelijke verantwoording, zodat Assen ook in de toekomst leefbaar, betaalbaar en betrouwbaar blijft.



